

## 资讯

省常中试点  
培养创新人才

近日,江苏省教育厅正式下发《关于开展普通高中创新人才培养试点工作的通知》,确定了14所江苏省普通高中创新人才培养试点学校,省常中成为常州唯一一所入选高中。

早在2009年初,省常中就在全省率先开启了与高校共育创新拔尖人才的探索,并于当年4月,与上海交大签订创新人才培养协议,成为上海交大在上海市以外的中学设立的唯一创新人才培养基地。学校现有61名高三学生、54名高二学生进入该基地班就读。据悉,南京大学在省常中设立的计算机创新人才培养基地将于近期挂牌。 张敏

《常州辛亥英杰》  
昨举行首发式

昨天下午,在纪念辛亥革命百年之际,常州市政协、民革常州市委、常州市社科联等部门联合举行了《常州辛亥英杰》、《辛亥革命中的常州人》首发仪式。在首发仪式上,常州市领导还向常州市图书馆、档案馆、博物馆、教育局以及部分高校捐赠了新书。

据介绍,在辛亥革命这场波澜壮阔的浪潮中,以赵凤昌、庄蕴宽、吴殿英、吴稚晖、陈范、孟森、屠寄等为代表的一批常州英杰,在舆论宣传、推翻帝制、反对复辟等创建民国过程中发挥了重要作用。这两本书着重反映了常州英杰的业绩和贡献,其文字通俗易懂,可读性强,是兼学术性和大众性于一体的文史读物。 晁静

宋祖英11月5日  
“唱响幸福常州”

11月5日,著名歌唱家宋祖英将携华里团队在常州奥体中心新城体育场再次唱响《好日子》,并由此揭幕主题为“唱响幸福常州”的艺术盛宴。演唱会上,经典歌曲《爱我中华》《辣妹子》等将全部重现,另外还会对一些传统民歌进行再包装,使广大观众在感受民歌经典魅力的同时,体味到中国民歌的流行元素和时尚元素。

届时,会有30位常州儿童与宋祖英同台合唱,主办方还将结合常州的人文特点,打造独具常州地方特色的节目。据悉,演唱会嘉宾主持选定了中央电视台的著名主持人李佳明。 王玉

雪堰、湖塘通过  
国家级生态镇验收

9月29日,雪堰镇、湖塘镇通过国家级生态镇考核验收。考核组专家认为,雪堰镇和湖塘镇基本条件和建设指标均达到国家级生态镇建设指标的要求,同意通过国家级生态镇考核验收。

雪堰镇农村自来水普及率100%,建成区生活污水处理率为91.5%。截至2010年底,雪堰全镇居民管道天然气使用率为23%,太阳能普及率达68.5%;建成区人均公共绿地面积为12.18平方米,主要道路绿化普及率100%;主要农产品中有机、绿色及无公害产品比重为88.47%。针对每年的生态建设工作重点,湖塘镇下发了《进一步推进全镇水环境专项整治方案》《湖塘镇生态文明建设的实施意见》等一系列文件,镇村面貌变化显著。 董超 王玉

垃圾场熏人5个月  
竟然还是个“黑的”■调查:尚未办理环评手续  
■解释:这是没办法的办法

“村里建了一个化工垃圾填埋场,每天都能闻到臭味,没有人管一管?”近日,记者接到市民反映,称新北区春江镇青城村建的工业垃圾填埋场影响到环境。经过调查走访,记者发现该垃圾场竟然尚未办理环评手续。



污水里泡着各种垃圾

现场:填埋场堆满  
五颜六色的垃圾

昨天上午,记者来到春江镇魏村青城村,问起村里新建的垃圾填埋场,不少村民都知道。在S338省道北侧,穿过一片农田和几个鱼塘,记者看到一条石子路通向一处被铁栅栏围起来的区块。

走进垃圾填埋场,就见一些拾捡垃圾的人员正忙碌着。垃圾场另一部分则是深坑,里面积满了黑色的污水,污水里泡着各种垃圾。记者注意到,这个垃圾场主要堆放、填埋的并不是生活垃圾,而是像工业企业的废弃物。在一侧坑坝边,整个坝体从上到下都被绿色的东西给覆盖着,而另一侧则是一堆黄色“石灰状粉末”,散发出一股刺鼻的味道。

在垃圾场内,最多见的是一些成捆的白色塑料垃圾。而沿着垃圾场往里走,可以见到一堆堆颜色鲜黄的粉末。和一般普通垃圾填埋场不同的是,这里除了污水是黑色,其他垃圾则是五颜六色的。

管理者:都是工业  
垃圾没化工垃圾

在垃圾填埋场入口外有一间办公室,一位薛姓工作人员

告诉记者,他是春江镇城管办安排来对垃圾场进行日常管理的。这里运来的都是工业垃圾,没有化工垃圾。据他讲,运进来的垃圾都要登记,但在其办公室内,记者只见到一张名单,上面简单地画了一些“正”字。据其介绍,登记表前面的名字是指负责运送垃圾进场的环卫工人,后面的“正”字代表运进来的次数。至于运进来的是什么垃圾,这位工作人员未能出示登记表。虽然他一再表示没化工垃圾进场,但对于那些黄色粉末状垃圾是何物的质疑,他表示“我也不清楚是什么”。

据介绍,该垃圾场今年5月开始运作,租用了村里的几十亩地,倾倒的垃圾的主要是春江镇内几十家工业企业。记者注意到,在垃圾场不远处就有好几个鱼塘。记者在其办公室内还看到一张春江镇城管办印发的“垃圾填埋场管理制度”。上面写明,严禁倾倒有毒有害工业垃圾,生活垃圾必须倾倒在江边压缩站,填埋场只能倾倒建筑垃圾及其他无毒无害垃圾,进场垃圾必须及时登记。

调查:这个填埋场  
尚未办环评手续

春江镇城管办黄建荣主任在接受采访时表示,按照规定,建造这样一个垃圾填埋场需要

环保部门的环评手续,可青城村这个垃圾填埋场目前还没有办这个手续。而春江镇政府的一位负责人也表示,该垃圾填埋场手续确实没办,镇政府将加以改进。

据黄主任介绍,目前往青城村该处垃圾填埋场运送垃圾的企业有80家左右,每月有600吨左右的垃圾,到目前为止已经填埋了近3000吨。垃圾场的面积大概二三十亩,但估计到明年就可能饱和。到底有些什么样的垃圾被送到这个填埋场?黄主任说,“都是一些烧不掉、烂不掉的垃圾。”

解释:建填埋场是  
没办法的办法

为何不办手续就能建?黄主任解释道,目前常州市垃圾填埋场或垃圾焚烧场只接收生活垃圾,可春江镇的工业企业较多,其中化工企业产生的有毒有害的液体、固体废物均送到专门的处理厂处理。而一些工业企业产生的无毒无害的工业垃圾,目前只能由镇政府采取措施自行处理。镇里工业企业较多,以前又没有垃圾填埋场,于是企业就到处偷偷倒,对环境的影响很大。其实,现在的春江镇政府附近曾有个填埋场,但随着经济的发展,这里人口比较集中,已不适宜存在。后来,镇政府四处选址,最终确定将垃圾填埋场搬到青城村。青城村那个垃圾场之前是一个大型取土坑,正好利用起来。“镇里搞这样一个垃圾场也是没有办法的办法。那么多工业企业,不给他们工业垃圾一个出处,肯定不行。”

如何能保证有毒有害的垃圾不进场?记者在现场采访时发现,没有环保部门作出认定,现场也没人进行严格检查。那么,这些“烧不掉、烂不掉”的垃圾,填埋在那里是否会对环境产生影响?这样一个没办手续的垃圾填埋场到底该如何处置?新北区环保部门一位接电话的工作人员表示,因相关情况正在调查了解,目前尚不能作出回复。对此,快报将继续予以关注。 刘国庆 文/摄

## 图片新闻



上千个鬼怪形象、近百处互动表演点、五个晚上彻夜狂欢……一个集恐怖惊悚、可爱搞怪等诸多特色于一体的“千鬼之城”将在万圣期间和广大市民见面。记者昨天从中华恐龙园了解到,10月15日、22日、29日、30日、31日,恐龙园将开放万圣狂欢夜公园,上千个鬼怪形象将在全国近百处互动表演点给大家带来刺激好玩的万圣狂欢派对。

活动期间,中华恐龙园将在现场即时捕捉有创意有特色的鬼脸,幸运的游客还将获得精美万圣纪念品。 尹嘉悱 晁静



近日,常州丽华中学八年级“家长学校”新学年又开班了,288名家长“学员”亲临现场学习。

据悉,每年在丽华中学“家长学校”受惠的家长达到1500人次左右,丽华中学也曾被评为“全国先进家长学校”。 王云 张敏



昨天,法国驻华大使馆医疗参赞毕湘黛女士,率法国骨伤科协会代表团来常州一院做学术访问。据悉,来访的法国骨伤科协会主席卡卡东尼教授将带领4名专家,在一院进行为期两天的学术讲座和交流活动。 刘琰 王玉

身体不舒服却找不到病因  
告诉你,可能是情绪引起的

昨天是2011年世界精神卫生日。昨天上午,常州唯一一地方性精神病医院德安医院,在人民公园广场开展精神心理健康咨询和老年疾病健康咨询,普及精神心理卫生知识。

据精神卫生专家介绍,99%的人有或多或少的心理问题,而“情绪”这一杀手对我们健康的损害往往被忽略。如果您时常觉得头晕、胸闷,或恶心、想吐,或腰酸、背痛等,去医院检查却查不出病因,就有可能情绪和心理出了问题,心理学将这一类症状命名为“躯体化症状”。

## 切了胆囊发现不是病因

德安医院医学心理科副主任李洪建记忆最深刻的,是在

心理门诊碰到的一个病例。患者宋先生经常觉得胃不舒服,后来在一次体检中发现胆囊里有个小小的胆结石,医生告诉他这个胆结石和他反胃呕吐的症状不存在直接联系,但宋先生仍选择切除胆囊。不幸的是,手术后宋先生反胃呕吐的症状并没有减轻。

“这个患者就是典型的躯体化症状。”李主任说,“躯体化症状患者多半是情绪导致的身体上的不适感,这种不适感会误导病人及其家属,造成治疗上的辗转。”

## 青少年和老年人患病比例高

据介绍,不同的年龄阶段

有不同的情绪问题,躯体化症状多出现在青少年和老年人身上。青少年学习压力大,再加上心理不是很成熟,靠躯体化症状缓解心理不适。而老年人因为年龄增长、事业停滞等因素失去生活目标,常常通过躯体化症状争取家人的关注,表达内心的孤独或支配欲。

“针对不同年龄的患者有不同的治疗方案。”据李主任介绍,随着社会竞争的加剧,家长对孩子学习成绩的关注多了,情感上的支持和交流少了;对老年人经济上的给予多了,精神上的满足少了。心理医生要做的就是,帮助青少年改善与家人的关系,帮助老年人学会角色转变。 崔小艳 王玉



这两天,常州轻工职业技术学院的杨肖肖、冯彬、李育梁三位学生乐开了花,他们不仅夺得了2011年全国职业院校高职组技能大赛“光伏发电系统安装与调试”一等奖,还领到学校因此发给他们的共3万元奖金。 吴佳伟 张敏